РАБОТА ПО ИДЕНТИФИКАЦИИ ЗАСТРАХОВАННЫХ

    В соответствии с требованиями приказа ФОМС от 01.12.2010г. №230 (в редакции приказа ФОМС от 16.08.2011г. №144) "Об утверждении Порядка проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по ОМС" и приказа Минздравсоцразвития от 25.01.2011 № 29н "Об утверждении Порядка ведения персонифицированного учета в сфере обязательного медицинского страхования" при обработке реестров счетов медицинских организаций (далее МО) на оплату медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам, ТФОМС Тверской области (далее ТФОМС) проводит работу по идентификации застрахованного лица по региональному и центральному сегменту единого регистра застрахованных лиц и определению страховой медицинской организации (далее - СМО), ответственной за оплату счета.
    При приеме в установленные сроки реестров счетов МО за оказанные медицинские услуги в процессе отождествления в региональном и  центральном сегменте регистра застрахованных  лиц, получивших медицинскую помощь, и при изучении причин, приведшим к дефектам при формировании реестра счетов, выявлено, что основной ошибкой является дефект ввода информации. Причинами ошибки являются: использование устаревших данных по полисам ОМС, указанных на лицевой стороне первичной медицинской документации (медицинская карта амбулаторного пациента), внесение в реестр счетов информации с ксерокопии полиса ОМС, использование на уровне регистратуры программы, не позволяющей заносить полную информацию о полисе ОМС, и некоторые другие.
    По таким случаям на уровне ТФОМС формируется соответствующий протокол, который направляется в МО, предоставившую реестр счетов на оплату оказанной медицинской помощи.

    При получении протокола специалистам МО во взаимодействии со страховыми медицинскими  организациями с целью минимизации финансовых потерь МО надлежит всеми возможными способами (проверка правильности заполнения данных в реестре счетов оказанной медицинской помощи, сверка данных с копиями документов, подтверждающих факт страхования (при наличии), проведение идентификации застрахованного лица по сегменту СМО) актуализировать данные о медицинском страховании граждан с повторным предоставлением их в ТФОМС в соответствии с п. 128 Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Минздравсоцразвития от 09.09.2012г. № 1036н.
    В целях оперативного проведения идентификации застрахованных лиц по региональному сегменту единого регистра застрахованных лиц, в ТФОМС Тверской области организован удаленный сервис автоматизированной идентификации. Сервис работает в автоматическом режиме круглосуточно.
    Также, на сайте ТФОМС работает раздел "Проверка полиса", где можно ввести серию и номер полиса и получить два варианта ответа:

        1. Полис найден в базе данных ТФОМС Тверской области.
        2. Полис не найден в базе данных ТФОМС Тверской области.
